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Оніпко В. В.  

д.п.н., професор кафедри будівництва та професійної освіти, професор 
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Голуб А. О. 

здобувач вищої  освіти  ступеня  Магістр, ОП «Професійна освіта 

(Аграрне виробництво, переробка  

сільськогосподарської продукції та харчові технології)», 

Полтавський державний аграрний університет м. Полтава, Україна 

 

Проблема підготовки до інноваційної діяльності майбутніх викладачів 

професійної освіти аграрного профілю є значущою у зв’язку з тим, що для 

закладів освіти де готують фахівців агропромислового комплексу потрібні 

викладачі, здатні опанувати величезне різноманіття інноваційних процесів, що 

відбуваються. Виникає необхідність переосмислення змісту дисциплін та 
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пошуку нових технологій підготовки фахівців для системи професійної освіти з 

урахуванням актуальних та перспективних потреб суспільства та держави. 

Майбутньому викладачу професійної освіти необхідно бути готовим до 

здійснення інноваційної діяльності, оскільки будь-які інновації у освітній галузі 

можуть бути зреалізовані, якщо вони внутрішньо прийняті та підтримані всіма 

учасниками освітнього процесу.  

На думку В. Борисова інноваційна діяльність це «процес створення, 

розповсюдження та застосування інновацій – нової продукції, технологій, 

організаційних та соціальних рішень, що володіють достатньою новизною та 

підвищують якість та ступінь задоволення виробничих, соціальних та особистих 

потреб людини» (Борисов, 1997). Вчені Н. Федорова, Е. Соф’янц, Л. Чернігова 

трактують інноваційну діяльність вчителя «як особистісну категорію, як творчий 

процес та результат творчої діяльності» (Федорова, 2001: Соф’янц, Чернігова, 

2003). Під інноваційною діяльністю слід розуміти не лише діяльність з розробки 

та реалізації різних інноваційних освітніх програм, на основі яких здійснюються 

нові психолого-педагогічні підходи до розуміння особистості здобувачів освіти, 

їх навчання, виховання та розвиток, що відрізняються від існуючих у традиційній 

освітній практиці, а й процес переосмислення наявного досвіду, виділення та 

окреслення нових напрямів діяльності та ідей, створення інноваційних проєктів 

тощо.  

Сутність інноваційної діяльності спрямована на зміну та розвиток способів, 

механізмів функціонування у всіх сферах життєдіяльності суспільства. На наш 

погляд, це вид творчої, освітньої діяльності, у процесі якої відбувається 

планування та реалізація освітніх нововведень, спрямованих на підвищення 

якості освіти. 

У зв’язку з поширенням інновацій у освітньому процесі виникає проблема 

підготовки майбутніх викладачів професійної освіти аграрного профілю до 

інноваційної діяльності, яка є інтегральною системою освітньої діяльності, що 

сприяє розвитку готовності до інноваційної діяльності з освоєння, осмислення, 

пошуку та реалізації нового або удосконалення традиційного способу здійснення 

освітнього процесу аграрних ЗП(ПТ)О. За цих умов одним із напрямів 

підготовки майбутнього викладача професійної освіти є формування готовності 

до використання нововведень, що розглядаються у працях Г. Євдошенко, М. 

Кларін, С. Соболєвої. У низці досліджень проіналізовано проблеми формування 

готовності вчителя до інноваційної діяльності, наприклад, К. Макаган, який 

визначає інноваційну готовність педагога як його «здатність створювати, 

сприймати, реалізовувати нововведення. (Макаган, 2002). Викликає інтерес та 

позиція Л. Набоки, М. Скрипник, які трактують готовність до інноваційної 

діяльності як сукупність соціально-культурних, професійно-особистісних та 

творчих характеристик вчителя, що виражає потребу вдосконалювати 

педагогічну діяльність, а також наявність внутрішніх здібностей та мотивів, 

пошук власних нетрадиційних рішень, що виникають, уміння сприймати та 

творчо втілювати вже існуючі нестандартні підходи освіти (Набока, Скрипник, 

2004). Аналіз літератури дозволив нам визначити, готовність майбутнього 
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фахівця до інноваційної діяльності як складне психолого-педагогічне явище, що 

поєднує взаємопов’язані психологічні особливості та особистостісні якості, 

соціально-ціннісні мотиви, способи поведінки, професійні компетентності, що 

забезпечують фахівцю можливість працювати у вибраній ним професійній сфері. 

Таким чином, використання викладачами аграрних ЗП(ПТ)О у процесі 

викладання сучасних освітніх технологій сприяє формуванню у здобувачів не 

лише системи професійних знань, а й розвитку таких професійних та 

особистісних якостей, які надалі забезпечать успішне виконання професійних 

обов’язків з урахуванням сучасних вимог. Майбутні фахівці вивчають різні 

інновації, що склалися в освітній практиці, освоюють способи впровадження 

інноваційних ідей та навчаються їх творчо реалізовувати у освітньому процесі. 

Крім цього, майбутні фахівці вже на практиці освоюють технологічну сторону 

впровадження професійно-освітньої діяльності. Набуті здобувачем вищої освіти 

у процесі навчання знання та практичний досвід мають змогу реалізувати у ході 

педагогічної практики у тих освітніх закладах, які здійснюють інноваційну 

діяльність. У ході організації освітнього процесу у аграрних ЗП(ПТ)О слід 

створювати умови для оволодіння здобувачами основ професії, формувати 

мотиваційну спрямованість на професійну діяльність та нові способи її 

організації, а також розвивати сприйнятливість до інноваційних змін. У процесі 

навчання майбутнім викладачам професійної освіти необхідно отримати 

уявлення про інноваційний педагогічний досвід, про організацію та побудову 

інноваційної діяльності, опанувати способи та засоби її здійснення. 

У перспективі вважаємо, що підготовку майбутнього викладача до 

інноваційної діяльності слід організувати з урахуванням тенденцій модернізації 

сучасної освіти, а саме її інноваційного розвитку. Для цього до освітніх 

компонентів на наш погляд, слід включити такі змістові компоненти: вивчення 

результатів досліджень з інноватики, досвіду найбільших вчених-новаторів та 

варіантів використання їх ідей на сучасному етапі; проєктування та творче 

освоєння інновацій. 
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Сьогодні основні напрямки модернізації професійної освіти реалізуються з 

використання проєктної діяльності. Сучасні концептуальні моделі проєктного 

навчання (Єрмаков, 2006, с. 13), освітніх технологій (О. Пєхота, А. Кіктенко, 

О. Любарська застосовують поняття «навчальне проєктування», «проєктна 

технологія», «метод проєктів» (Освітні технології, 2002), відображають 

найбільш характерні риси проєктного методу, які виділяють її з існуючих 

методів діяльності. Ознаками проєктної діяльності є результативність, 

міждисциплінарність, проблемність, багатоплановість. 

Вітчизняні дослідники, В. Бербец (2003), І. Бухтіярова (2017), Т. Газука 

(2011), В. Гузєєв (2006), Н. Котелянець (2017), В. Никифоренко (2013), А. Тарара 

(2017), визначають проєктну діяльність як інтегративний вид діяльності, яка 

передбачає різні форми, прийоми роботи та потребує для успішної реалізації 

синтезу найрізноманітніших складників. А. Терещук і О. Коберник (2006) 

розглядаючи особливості проєктної діяльності, дійшли висновку, що вона 

формує теоретичне узагальнення в розумовій діяльності, бо об’єднує в собі 

використання нових знань та життєвого досвіду людини, і тим самим створює 

більш широкі пізнавальні можливості (Терещук, Коберник, 2006). Т. Газука 

(2010) відзначає що проєктування – це складний вид діяльності людини. Тому, 

для успішного проєктування, особистість має володіти певними якостями та 

знаннями і вмінням. Ураховуються також необхідні елементи різних видів 

діяльності: освітньої, ігрової, творчої, пізнавальної (Газука, 2010). 

В. Галустов (2002), О. Когут, О.  Кульматицька (2014), Н. Копилова (2005), 

Г. Литвинюк відзначають, що для успішного розвитку проєктної діяльності 

потрібна позитивна мотивація. На думку вчених, головним складником є 


